	САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ РАБОТА № 26
Вариант 1
1. Укажите НЕВЕРНОЕ утверждение.
1)  В русском языке звуков больше, чем букв.
2)  В русском языке столько звуков, сколько букв.
3)  Без корня слов не бывает.
4)  О произношении слов можно узнать в орфоэпическом словаре.
2. В какой паре слова НЕ ЯВЛЯЮТСЯ однокоренными?
1)  переносица — носик                                       3)  далёкий — долина
2)  подножка — сногсшибательный                    4)  уберу — собирать
3. Укажите верное утверждение.
1)  Антонимы — одинаково звучащие слова одной части речи.
2)  Омонимы — слова с близкими значениями.
3)  Антонимы — слова одной части речи с противоположными значениями.
4)  Лексическое значение слов разъясняется в орфографическом словаре.
4. Слова какой части речи состоят только из основы?
1)  существительное                              3) наречие
2)  прилагательное                                4) глагол
5. Укажите ошибочное утверждение.
1)  Неопределенная форма глагола — неизменяемая форма
2)  Краткие прилагательные не изменяются по падежам
3)  Все существительные изменяются по числам
4)  Имена прилагательные могут быть в предложении определением или сказуемым.
6. Укажите имя существительное.
1)  удивительно (рассказывал)                        3) удивление
2)  удивительный                                            4) удивился
7. Укажите глагол 1 спряжения.
1)  видеть                                               3) спать
2)  стелить                                             4) дежурить
8. Какое сочетание слов не является словосочетанием?
1)  Пишет письма                                  3) В читальном зале
2)  Мальчик рисует                               4) Читает вслух
9. Укажите лишнюю конструкцию.
1)  Пришла весна.                                   3) Смотрит в окно.
2)  Вечереет.                                           4) Люблю березку русскую.
10. В каком предложении неправильно найдено сказуемое?
1)  Лес стал красивым.
2)  Клён раскрасил листья ярко.
3)  Листья — осени подарки.
4)  Его листья расписные, ярко-красные, резные.
	САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ РАБОТА № 26
Вариант 2
1. Укажите неверное утверждение.
1)  В русском языке нет звуков [е], [ё], [ю], [я].
2)  Наличие  шипящего  звука  в  слове   —   опознавательный  признак орфограммы.
3)  Однокоренные слова относятся к одной части речи.
4)  Формы слова относятся к одной части речи и различаются только окончаниями.
2. В какой паре слова не являются однокоренными?
1)  растение — сращение        2)  примирить (друзей) — замирать (от страха)
3)  удалить — вдали                4)  благословить — словесный
3. Укажите НЕВЕРНОЕ утверждение.
1)  Синонимы — слова с близкими значениями.
2)  Омонимы — слова, разные по лексическому значению.
3)  Лексическое значение слов разъясняется в толковом словаре.
4)  Антонимами могут быть только существительные.
4. Слова какой части речи состоят только из основы?
1)  глагол                                               3) существительное
2)  наречие                                             4) прилагательное
5. Укажите ошибочное утверждение.
1)  Краткие  прилагательные  изменяются  по  родам,  числам  и падежам.
2)  Союз, предлог, частица — служебные части речи.
3)  Существительные могут быть всеми членами предложения.
4)  Неопределенная форма глагола — неизменяемая форма
6. Укажите имя существительное.
1)  добрый                                                              3)  задобрить
2)  доброта                                                              4)  добрейшая (душа)
7. Укажите глагол 1 спряжения.
1)  строить                                             3) бояться
2)  слушать                                            4) обидеть
8. Какое сочетание слов НЕ ЯВЛЯЕТСЯ словосочетанием?
1)  поют песню                                            3)  поют и танцуют
2)  красиво поют                                         4)  красивый танец
9. Укажите лишнюю конструкцию.
1)  Почки распускаются.                                 3)  Шел по лесу.
2)  Тишина.                                                       4)  Светает.
10. В каком предложении НЕВЕРНО найдено подлежащее?
1)  Береза растет под окном.                         3)  Мальчик нашел гриб.
2)  В саду расцвели розы.                             4)  Две недели пролетели быстро.
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